

衡阳常宁:

职业卫生分类监督执法护航劳动者健康

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 谭凯方) 10月20日,衡阳常宁市金猫水泥厂向常宁市卫生计生综合监督执法局递交《用人单位职业病危害综合风险评估报告》。至此,常宁市开展职业病危害综合风险评估的用人单位已达40家。这是常宁市开展职业卫生分类监督执法试点以来取得的阶段性成果。

2023年2月,湖南省卫生健康委印发《关于开展职业卫生分类监督执法试点工作的通知》,常宁市是衡阳市在全省的唯一试点地区。

记者了解到,常宁市各用人单位通过自行或委托职业卫生技术服务机构开展职业病危害综合风险评估,确定职业卫生管理风险类别,分别为甲类、乙类、丙类,其中甲类风险最低、丙类最高。卫生健康监督机构再依据风险类别建立辖区用人单位职业卫

生分类监督执法档案,实行差异化监督执法。

常宁市委、市政府把职业病防治工作纳入经济社会发展规划和政府工作的重要内容,纳入“十四五”卫生健康事业发展专项规划,与其它工作同谋划、同部署、同检查、同考核、同落实。常宁市财政局每年安排职业病防治监督工作经费50万元,并列入财政预算。

按照常宁市委、市政府的统一部署,常宁市114家厂矿企业全部开展了职业危害因素申报,基本摸清了本地区存在的主要职业病危害因素有铅(砷、镉、锌等)及其化合物、砷化氢、粉尘、噪声、高温等,接触职业病危害因素总人数13453人。

常宁市积极打出“培训+宣传+监管”组合拳,力促分类监督

执法落地见效;市卫生计生综合监督执法局利用职业卫生分类监督执法的契机,积极探索包容审慎监管,推行“教育引导、限期改正、逾期处罚”的“三步法”监督执法模式,对初次违法且危害后果轻微并及时改正的情形,按照国家疾控局综合司、国家卫生健康委办公厅《职业卫生初次轻微违法行为不予处罚情形》,适当不予处罚,着力优化营商环境。

常宁市开展职业卫生分类监督执法试点以来,得到了政府部门、企业及群众的普遍认可,破解基层监管力量和能力不足与用人单位数量多、监管任务重的矛盾,提高监督执法效能,同时,对职业病危害综合风险低的企业做到“无事不扰”,减轻了企业的迎检压力,有利于优化营商环境,更重要的是保障了劳动者的身体健康。

爱牙科普校园行

10月19日,郴州市北湖区卫生健康局、区计生协组织“急先锋”志愿服务队及郴州植贝尔口腔志愿服务队开展“爱牙护牙从齿开始”健康科普志愿服务活动,走进第二站北湖区保和瑶族乡中心学校。图为志愿者现场教小学生如何科学刷牙。

通讯员 李香斌 邓丹华 欧慧青 摄影报道



“重阳节”走访慰问离退休老同志

本报讯 (通讯员 张芙蓉) 10月19日,在“重阳节”即将来临之际,湘西土家族苗族自治州人民医院离退休办主任带领老干部工作人员、“杏林金秋”志愿服务队一行15人,在乾州和吉首片区开展“关爱守护季一办实事 送温暖迎重阳”文明帮扶走访慰问活动,慰问医院离退休干部、抗美援朝老同志、90岁以上高龄老人,部分老领导、老专家、生活困难的退休干部职工。

85岁老中医文武烈说,从医34年,退休后仍发挥自己专长在老年健康咨询室为大家服务,是一件很幸福的事。

原麻醉科主任梁春齐说,经常看到你们穿着志愿服到老院区来看望老同志,很有感触,希望自己也能加入“杏林金秋”志愿服务队为大家做些事情。

84岁老党员胡玺珍说:“这些年老伴身体不好身边离不开人,自己走路也需要杵拐杖,参加党支部活动少了,感谢你们上门给我送学习资料”。

长年卧床不起的谷成兴同志,每月口服药一两千元,在离退休办的帮助下办理了特殊病种门诊申请,现每月药费可以报销70%~80%。他爱人说:“非常感谢离退休办和医保科,现在特门办下

来了,一个月自付部分少了很多,家里经济压力也轻了很多,感谢国家好政策,感谢医院对我们的关心和照顾。”

83岁的黄婉蓉老同志非常感谢院领导对老同志的关心,她老伴现场赠诗一首:“重阳将至喜登门,看望年迈退休人;关爱老更周到,深情难却永铭心。”

此次活动大力弘扬了州医人“敬老、爱老、助老”的中华民族传统美德,同时该活动也是“四季同行雷锋家乡学雷锋”系列活动之一,“杏林金秋”志愿服务队用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

岐黄传古今 健康进万家 长沙市举办2023年中医药科普大赛

本报讯 (通讯员 方海燕) 10月20日,长沙市举办2023年中医药科普大赛,大赛主题为“岐黄传古今 健康进万家”。本次赛事由长沙市卫健委主办,长沙市第四医院承办,全市15家医疗机构、基层卫生健康部门、门诊部和学校选送17个科普作品,近百名选手参加了比赛。

本次科普大赛主要围绕中医药核心价值理念、中医药特色优势

技术、中医药守正与创新、中医药与公共卫生、《中华人民共和国中医药法》《中国公民中医养生保健素养》《健康教育中医药基本内容》等相关内容来开展,旨在大力弘扬中医药文化,增进群众对中医药知识的了解,提升长沙市中医药科普宣传能力。

经过激烈角逐,长沙市中医医院参赛节目《湘一正骨,爱老虎油》和宁乡市中医医院的《闪耀中

医》夺得一等奖,长沙市第四医院的《药王逸事》、长沙市中医医院的《“艾的告白”》、宁乡市中医医院《大话西游之斗法亚健康》、长沙华中医卫科技中等职业学校的《五脏争王》等获二等奖,浏阳市中医医院的《甄嬛中医传——酸梅汤上位篇》等11个节目获三等奖和优胜奖。据悉,部分获奖作品将代表长沙市参加湖南省中医药科普大赛。

千元逆糖礼包等你拿

2023健康湖南
糖尿病逆转公益沙龙报名

本报讯 (记者 龚琦涵) “得了糖尿病一辈子都要每天打针、吃药?”事实上,部分2型糖尿病患者通过科学的糖尿病逆转治疗,可有效恢复胰岛功能,并实现停针停药。

为了让广大市民了解更多相关信息,三诺糖尿病逆转中心联合大众卫生报、长沙市健康管理学会等多家机构,将共同举办2023健康湖南糖尿病逆转公益沙龙,参与者可获得价值千元的逆糖公益礼包,包括一次360°胰岛功能专业检查服务、专家现场还会一对一免费会诊、为每个参与者进行报告解读及治疗方案建议等。欢迎有兴趣的市民扫码参加活动。

时间:10月29日(周日)上午9时
地点:三诺糖尿病逆转中心



微信扫码 即可报名

《医医道来》健康科普课堂直播预告

乳腺结节 离乳腺癌究竟有多远?

本报讯 (记者 梁澎) “粉红杀手”——乳腺癌是威胁女性健康的头号癌种,严重影响女性的生活质量。乳腺癌有哪些异常信号?乳腺癌患者必须手术切除乳房吗?乳腺结节离乳腺癌究竟有多远……

十月是乳腺癌防治月。10月31日(周二)上午10时30分,大众卫生报、新湖南湘健频道将联合湖南省妇幼保健院开展“粉红丝带月 健康她力量”乳腺癌防治健康科普直播活动,邀请省妇幼保健院乳腺科主任、主任医师肖立新做客直播间,全方位为您答疑解惑,共同关爱女性健康,远离乳腺疾病。



微信扫码 观看直播